2 сентября 2021 года, в зале заседаний ИЭВБ РАН состоялось очередное заседание Ученого совета Института.

[bookmark: _GoBack]С информацией об итогах выполнения институтом государственного задания выступил директор института Андрей Витальевич Васильев. Он отметил успехи сотрудников в выполнении плановых показателей. В частности, план по баллам публикаций (по публикационной результативности) на 2021 институтом уже перевыполнен. При плановых показателях в 70 баллов наш институт уже набрал более 112 баллов.
Вторым важным вопросом повестки дня была подготовка водной экспедиции. Заместитель директора Александр Ильдусович Файзулин рассказал о ходе подготовки, имеющихся проблемах и путях их решения.
Третьим вопросом, рассматриваемым на Ученом совете, была информация о ходе подготовки 8-го Международного экологического конгресса ELPIT и 10-й научной конференции «Экология и безопасность жизнедеятельности промышленно-транспортных комплексов». Организатор конгресса А. В. Васильев рассказал о программе и формате проведения данных мероприятий.
Требования к срокам подготовки научными подразделениями ИЭВБ РАН научных отчетов за 2021 год были озвучены ученым секретарем института Е.В. Быковым.
Завершающим вопросом заседания Ученого совета было выдвижение сотрудников института на государственные награды. Заслушав информацию директора А.В. Васильева Ученый совет постановил:
· Выдвинуть кандидатуру Коломыца Эрланда Георгиевича на награждение медалью «За безупречный труд и отличие Ш-й степени.
· Выдвинуть кандидатуру Нестерова Виктора Николаевича на награждение медалью «За вклад в реализацию государственной политики в области научно-технологического развития»


