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В целях восстановления исторической хронологии событий, анализа проведенной работы и для создания более полной картины роли и места Института экологии Волжского бассейна РАН в развитии экологических знаний мы предприняли настоящее исследование.

1993, сентябрь, 6-10. Международная конференция «Экологические проблемы крупных рек». Первая конференция из цикла юбилейных форумов ИЭВБ РАН, на нее представлено более 170 научных докладов 370 исследователями, представляющими различные учреждения и организации не только из России, но и Украины, Беларуси, Узбекистана, Киргизстана, Литвы, Мали, Израиля. 
Опубликованные материалы (Экологические проблемы…, 1993) изложены кратко, в среднем на одной странице. Сборник трудов конференции разделен на четыре части: 1) бассейн как единая экологическая система: разнообразие, устойчивость, изменчивость (с. 4-47); 2) трофические связи в водоемах и их экологические модификации под воздействием антропогенных факторов (с. 51-162); 3) наземные экосистемы и ландшафты: структура и функционирование (с. 163-223); 4) эколого-экономические аспекты управления бассейнами: мониторинг, моделирование, прогноз, принятие решений (с. 224-278). Алфавитный авторский указатель к опубликованным трудам конференции помещен на страницах 279-283.
Редакционная коллегия материалов конференции: к.б.н. Т.Д. Зинченко, Н.Г. Лифиренко (секретарь), д.б.н. Г.П. Краснощеков, к.б.н. В.Н. Паутова, д.б.н. В.И. Попченко, д.б.н. Г.С. Розенберг (ответственный редактор), к.г.н. В.А. Селезнев, к.б.н. В.Ф. Феоктистов, к.г.н. Е.В. Шапеева.

1998, сентябрь, 14-18. Международная конференция «Экологические проблемы крупных рек». Вторая конференция из цикла юбилейных форумов ИЭВБ РАН, на ней представлено 273 научных доклада, 500 исследователей из 80 различных учреждений и организаций России, Германии и стран ближнего зарубежья.
Опубликованные материалы (Экологические проблемы…, 1998) изложены кратко, в среднем на одной странице. Сборник трудов конференции разделен на четыре части: 1) бассейн как целостная система: моделирование, устойчивое развитие и принципы управления (с. 5-47); 2) наземные экосистемы и ландшафты: структура и организация (с. 48-116); 3) гидрологические и гидрохимические процессы формирования качества вод крупной реки (с. 117-177); 4) трофические связи в водоемах и их экологические модификации под воздействием антропогенных факторов (с. 178-269). Алфавитный авторский указатель к опубликованным трудам конференции помещен на страницах 270-274.
Редакционная коллегия материалов конференции: к.б.н. Т.Д. Зинченко, д.б.н. Г.П. Краснощеков, д.б.н. В.И. Попченко (заместитель редактора), д.б.н. Г.С. Розенберг (ответственный редактор), к.г.н. В.А. Селезнев, к.б.н. В.Ф. Феоктистов, к.г.н. Е.В. Шапеева (секретарь).

2003, сентябрь, 15-19. Международная конференция «Экологические проблемы крупных рек - 3». Третья конференция из цикла юбилейных форумов ИЭВБ РАН, опубликовала в своих трудах (Экологические проблемы…, 2003) около 270 докладов, которые можно разделить на четыре группы: 1) мониторинг качества вод (около 70 докладов); 2) водные экосистемы: фитопланктон и беспозвоночные (60 докладов); 3) водные экосистемы: ихтиофауна (50 докладов); 4) наземные экосистемы: структура и функционирование (90 докладов). Впервые в рамках конференции «Экологические проблемы крупных рек - 3» была проведена молодежная конференция, в работе которой приняли участие не только молодые ученые, кандидаты наук и аспиранты, но и студенты и школьники-старшеклассники. Алфавитный авторский указатель к опубликованным трудам конференции помещен на страницах 339-344.
Редакционная коллегия материалов конференции: д.б.н. Г.С. Розенберг (ответственный редактор), д.б.н. С.В. Саксонов (ответственный редактор), к.б.н. В.Ф. Феоктистов (секретарь), к.г.н. Л.А. Выхристюк, д.б.н. В.Б. Голуб, д.б.н. И.А. Евланов, д.б.н. В.В. Жариков, к.б.н. Т.Д. Зинченко, д.х.н. В.Г. Козлов, д.б.н. Г.П. Краснощеков, к.б.н. А.Л. Маленев, к.б.н. В.Н. Паутова, к.г.н. и д.т.н. В.А. Селезнев.

2008, сентябрь, 8-12. Международная конференция «Экологические проблемы крупных рек - 4». Четвертая конференция из цикла юбилейных форумов ИЭВБ РАН опубликовала в своих трудах (Экологические проблемы…, 2008) около 205 докладов. Из-за малотиражности этого издания материалы конференции опубликованы и на CD-ROM. Воспроизведем полностью в алфавитном порядке список докладов.
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Редакционная коллегия материалов конференции: д.б.н. Г.С. Розенберг (ответственный редактор), д.б.н. С.В. Саксонов (ответственный редактор), к.б.н. Н.Г. Лифиренко (секретарь), д.б.н. И.А. Евланов, д.б.н. В.В. Жариков, д.б.н. Т.Д. Зинченко, к.б.н. Н.В. Костина, д.т.н. Ю.Н. Лазарев, к.б.н. О.Л. Носкова, д.б.н. О.А. Розенцвет, к.г.н. и д.т.н. В.А. Селезнев, к.б.н. В.Ф. Феоктистов.
2013, ноябрь, 8. Международная конференция «Экологические проблемы крупных рек - 5». Пятая конференция из цикла юбилейных форумов ИЭВБ РАН, прошла без публикации материалов. Это связано с тем, что в 2013 г. Институт провел в Тольятти очередной XIII делегатский съезд Русского ботанического общества (16-22 сентября) и как, говорится, «сил уже не было на другие подвиги».
На конференции были сделаны доклады молодыми исследователями и их научными руководителями.
Краткая аннотация интересных докладов представленных на молодежной конференции представлены ниже (Мухортова, Саксонов, 2013):
Бактериопланктон и фитопланктон Верхневолжского водохранилища и не зарегулированного участка Верхней Волги в мае 2011 г М.В. Уманская (Тольятти), Е.С. Краснова (Тольятти), А.Б. Комиссаров (Конаково).
Станции отбора проб были расположены на оз. Волго, которое входит в состав Верхневолжского водохранилища, и на незарегулированном уастке р. Волги от п. Селижарово до г. Старицы. В результате исследования было установлено, что в составе бактериопланктона преобладали коккобациллы. Численность бактериопланктона составляла 1,03–1,43 млн. кл/мл, а его биомасса изменялась от 0,049 до 0,074 мг/л. Детритные частицы были обнаружены на всех станциях, причём преобладал пикодетрит, численность частиц которого изменялась от 0,02 до 1,13 млн/мл, а биомасса – от 0,017 до 1,097 мг/л. На станциях выше и ниже Ржева и Старица не только увеличивалось общее количество детрита, но и возрастал вклад нанодетрита, численность частиц которого составляла 0,01 – 0,49 млн/мл, а биомасса – 0,071–17,997 мг/л. Автотрофный пикопланктон являлся постоянным компонентом планктона, его численность изменялась от 3,75 до 14,8 млн кл/л, а биомасса – от 0,007 до 0,027 мг/л.
Основу альгофлоры планктона формировали диатомовые водоросли. Численность фитопланктона составляла 0,63–1,99 млн.кл/л, а его биомасса изменялась от 0,336 до 0,751 мг/л. Доминирующими по численности видами на всех станциях были диатомея Aulacoseira subarctica, цианобактерия Lyngbya limnetica и криптомонада Chroomonas acuta. По биомассе в водохранилище доминировали диатомея Aulacoseira subarctica и криптомонада Chroomonas acuta, а на станциях р. Волги – диатомеи Aulacoseira subarctica, Aulacoseira islandica и Melosira varians.
Фототрофный пикопланктон озера Кандры-Куль Уманская М.В., Краснова Е.С., Горбунов М.Ю. (Тольятти).
В данной работе представлены результаты первого исследования фототрофного пикопланктона оз.Кандры-Куль в мае-сентябре 2012 г. Были проанализированы особенности его развития и пространственного распределения в литорали и пелагиали. В период стратификации численность фототрофного пикопланктона в гиполимнионе существенно ниже, чем в эпилимнионе; в придонном слое озера он практически отсутствует. В среднем, численность пикофитопланктона в мае-сентябре 2012 г. составила 24,8 млн кл/л, а биомасса – 16,5 мкг/л, с выраженной сезонной динамикой. 
Содержание хлорофилла «а» в фототрофном пикопланктоне  оценивается в среднем в  0,16 мкг/л, что составляет около 10% от общей концентрации хлорофилла "а" в озере. Таким образом, фототрофный пикоплакнтон является постоянным компонентом планктонного сообщества озера Кандры-Куль и его вклад в первичную продукцию довольно значителен.
К репродуктивной биологии обыкновенной медянки. Поклонцева А.А. (Тольятти).
С целью детализации репродуктивных характеристик обыкновенной медянки в Самарской области и их сравнения с данными из других регионов, отловленные в природе 16 беременных самок содержались в террариумах до появления детенышей. Приведены данные о сроках появления на свет, размерах и массе 121 новорожденного. Сравнение полученных данных с литературными позволило выдвинуть предположение, что появление молоди в южных регионах происходит, по-видимому, раньше, чем в северных. Выявлена статистически значимая положительная корреляция между длиной беременных медянок и количеством отложенных ими яиц. Отмечено, что сбор данных о репродуктивной биологии медянки в Самарской области и других регионах осложняется низкой встречаемостью змей данного вида практически по всему ареалу. Вид включен во многие региональные Красные книги, в том числе в Красную книгу Самарской области.
Малакофауна реки Большой Кинель. Михайлов Р.А. (Тольятти).
Установлен видовой состав пресноводных моллюсков реки Большой Кинель на территории Самарской области. Показаны их количественные показатели. Выявлено расширение ареала чужеродных моллюсков рода Dreissena. При оценки состояния пресноводных моллюсков использовали ряд математических индексов. Указана взаимосвязь ряда экологических факторов определяющих специфичность распространения моллюсков в различных исследуемых биотопах. 
Предварительные итоги и ближайшие перспективы токсинологических исследований в Институте экологии Волжского бассейна РАН. Горелов Р.А. (Тольятти).
Цель выполняемых токсинологических исследований – анализ возможной взаимосвязи токсичности ядовитого секрета гадюк с их пищевой специализацией. Методами токсикометрии на сеголетках озерной лягушки были определены диапазоны токсичности (среднесмертельной дозы ЛД50) ядов обыкновенной и восточной степной гадюк и их подвидов, встречающихся на территории бассейна Волги. Результаты экспериментов подтверждают существование межвидовых, межподвидовых и географических различий в токсичности ядов гадюк. Было установлено, что для лягушек наиболее токсичным является яд восточной степной гадюки, что никак не соответствует литературным данным по особенностям питания степной гадюки и не позволяет выявить связь свойств ядовитого секрета с пищевыми преференциями гадюк. Наиболее перспективным нам представляется сравнительный анализ ЛД50 яда одного и того же образца яда гадюк на разных пищевых объектах. Это позволит построить сравнительный ряд токсичности ядовитого секрета для нескольких видов добычи и выявить возможную связь пищевых преференций гадюк с токсичностью их ядовитого секрета.

Презентации, в целом, производили приятное впечатление – разумное соотношение текста и иллюстративного материала, сдержанная цветовая гамма, логичность построения. Презентации не дублировали содержание докладов, а органично дополняли их, позволяли более рационально использовать отведенное время. 
После каждого доклада была оживленная дискуссия и обсуждение научных исследований. Это не только демонстрировало интерес аудитории, но давало выступающему возможность еще раз усовершенствовать свои ораторские навыки. Дружеская атмосфера конференции вовсе не исключала объективной критики в сложных вопросах.
***
В рамках подготовки к юбилейным конференциям Института экологии Волжского бассейна РАН выполнялись и другие исследования, направленные на подведение итогов научной деятельности.
В 1993 г. к 10-летию со дня организации ИЭВБ РАН опубликовано «Библиографическое описание научных трудов Куйбышевской биологической станции и Института экологии Волжского бассейна РАН (1957-1992 гг.)». Алфавитный указатель авторов помещен на страницах 106-110 и включает 173 фамилии. Над созданием библиографии трудились Г.С. Розенберг (ответственный редактор), Н.В. Афанасьева, Л.В. Дворникова, Г.Ф. Исакова, О.Л. Носкова, В.И. Попченко и В.Ф. Феоктистов. Библиография включает 1172 работы (Библиографическое описание…, 1993).
В 1997 г. был опубликован научно-информационный сборник о работе ИЭВБ РАН в отрезок времени с 1991 по 1996 гг. В нем представлен ряд статистических сведений о деятельности Института, ряд докладов по проблемам экологии Волжского бассейна (Г.С. Розенберга, Г.П. Краснощекова, В.С. Ивлентьева, В.Н. Паутовой, В.А. Селезнева, Л.А. Выхристюк, В.В. Жарикова, В.А. Тереховой и Т.А. Семеновой, Ю.М. Крылова, И.А. Евланова, В.Б. Голуба и Т.М. Лысенко, Э.Г. Коломыца, Ф.Ф. Феоктистова, А.Л. Маленева и А.Г. Бакиева, Т.Д. Зинченко и др. Завершает сборник библиографическое описание работ, выполненных сотрудниками ИЭВБ РАН и включающий 524 работы, которые будут учтены позже в сводке «Библиографическое описание….» (2008).
В 2003 г. в связи с 20-летием со дня организации ИЭВБ РАН был издан сборник, включающий материалы, которые подводят основные итоги и намечают перспективы научных исследований (Институту экологии…, 2003). Сборник вышел малым тиражом, в связи с чем более подробно охарактеризуем это издание.
В предисловие к сборнику Г.С.Розенберг, С.В. Саксонов и В.Ф. Феоктистов (2003) подводят основные итоги научной и научно-организационной деятельности ИЭВБ РАН за 20 лет.
Проблемы устойчивого развития и реабилитации Волжского бассейна рассмотрены в работе Г.С. Розенберга, Г.П. Краснощекова и Д.Б. Гелашвили (2008); вопросы биологического процесса диссимиляционной редукции металлов обсуждены в работе Ж.С. Потехиной (2003); зависимость характера липидов растений от условий окружающей среды проанализирована О.А. Розенцвет (2008); итоги 100-летнего исследования планктона Куйбышевского водохранилища подведены в работе В.Н. Паутовой с соавторами (2008), а трофические связи планктона рассмотрены Е.А. Бычеком (2003); Т.Д. Зинченко с соавторами (2003) посвятили свое исследование структурно-функциональной организации донных сообществ; И.А. Евланов (2003) – устойчивости сообществ и популяций эукариот пресноводных и наземных экосистем; В.А. Селезнев с соавторами (2003) – мониторингу и регулированию антропогенного воздействия на воды Волжско-Камского каскада; В.В. Бондырева с соавторами (2003) подвели итоги в области изучения структуры и динамики растительности; А.Г. Бакиев с соавторами (2003) – итоги герпетологических исследований в Среднем Поволжье, Е.А. Ужамецкая (2003) – флористическому составу дендропарка ИЭВБ РАН; С.В. Саксонов (2003) – квалификации статуса редкости растений в Красной книге Самарской области.
Завершает сборник дополнительный список к библиографическому описанию за 1991-1996 гг. и библиографическое описание работ за 1998-2003 гг. В дополнительный список за 1991-1996 гг. (с. 84-85) включена 51 публикация. В библиографическое описание за 1998-2003 гг. вошла 41 монография (с. 86-87), 26 сборников (с. 88), 648 статей и тезисов (с. 89-112).
В 2008 г., к 20-летию со дня организации, ИЭВБ РАН выпустил второе издание библиографического описания трудов Куйбышевской биологической станции и Института экологии Волжского бассейна РАН, подготовленное О.Л. Носковой. Библиография издана за период работы этих учреждений с 1957 по 2007 г. В отличие от первого издания (Библиографическое описание…, 1993), второе (2008) носило структурированный характер. Библиографические источники распределены на три группы: 1) сборники, доклады, паспорта – 62 работы (с. 4-6); 2) монографии, брошюры, программы – 238 работ (с. 7-19); 3) научные публикации – 3453 работы (с. 18-190). Таким образом, учтено 3753 работы, написанные 283 авторами. Авторский указатель расположен на страницах 191-198.
Сотрудниками Института опубликованы еще три библиографии, в которых содержится большое количество публикаций сотрудников Института: по земноводным и пресмыкающимся Волжского бассейна (Гаранин, Бакиев, 2002, 2012) и по ботанической изученности Ульяновской области (Саксонов, Сенатор, Раков, 2013).
И еще четыре исследования, посвященные итогам деятельности ИЭВБ РАН за различные отрезки своего существования, помогут читателям глубже познакомиться с деятельностью академического института (Розенберг, Саксонов, Феоктистов, 2003, 2013, 2014; Розенберг, Феоктистов, Саксонов, 2008).
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   Розенберг Геннадий Самуилович , доктор биологич е- ских наук, профессор, член - корреспондент РАН,  главный научный сотрудник,  genarozenberg@yandex.ru ;  Бакиев Андрей Геннадь е- вич , кандидат биологических наук, доцент, старший  научный сотрудник,  herpetology@list.ru ;  Конева  Надежда Викторовна , кандидат би ологических  наук, научный сотрудник,  ievbras2005@mail.ru ;  Са к- сонов Сергей Владимирович , доктор биологических  наук, профессора, врио директора  svsaxonoff@yandex.ru     организации не толь ко из России, но и Укра и- ны, Беларуси, Узбекистана, Киргизстана, Ли т- вы, Мали, Израиля.    Опубликованные материалы (Экологические  проблемы…, 1993)   изложены кратко, в среднем  на одной странице . Сборник   трудов конфере н- ции  разделен на  четыре  части: 1 )   б ассейн как  единая  экологическая   система: разнообразие,  устойчивость, изменчивость   (с.   4 - 47 ) ;   2 ) т роф и- ческие связи в водоемах и их экологические  модификации под воздействием антропогенных  факторов   ( с .   51 - 162 ) ;   3 )   н аземные экосистемы и  ландшафты: структура и   функционирование   ( с .  163 - 223 );  4 ) э колого - экономические аспекты  управления бассейнами: мониторинг, модел и- рование, прогноз, принятие решений   ( с .   224 - 278 ) .   Алфавитный авторский указатель к опу б- ликованным трудам конференции помещен на  страниц ах   279 - 283.   Реда кционная коллегия материалов конф е- ренции: к.б.н. Т.Д. Зинченко, Н.Г. Лифиренко  (секретарь), д.б.н. Г.П. Краснощеков, к.б.н. В.Н.  Паутова, д.б.н. В.И. Попченко, д.б.н. Г.С. Р о- зенберг (ответственный редактор), к.г.н. В.А.  Селезнев, к.б.н. В.Ф. Феоктистов, к. г.н. Е.В.  Шапеева.     1998, сентябрь, 14 - 18.   Международная ко н- ференция «Экологические проблемы крупных  рек». Вторая конференция из цикла юбилейных  форумов   ИЭВБ РАН, на  не й  представлено   273  научных доклада , 500 исследователей   из   80 

