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1.   Что означает вредный производственный фактор

Вредный производственный фактор – производственный фактор воздействие которого на работника может привести его к заболеванию или стойкому снижению работоспособности.

2.    Что означает опасный производственный фактор

Опасный- производственный фактор воздействие которого на работника может привести его к травме или к другому внезапному ухудшению здоровья.

3.   Какие условия труда считаются оптимальными

Оптимальные условия труда – условия и характер труда ,  при которых исключено неблагоприятное воздействие на здоровье работающих опасны и вредных производственных факторов, создаются предпосылки для сохранения высокого уровня работоспособности.
4.    Какие условия труда считаются допустимыми.

Допустимые - условия и характер труда, при которых уровень опасных и вредных производственных факторов не превышает допустимых гигиенических нормативов на рабочих местах, а возможные функциональные изменения, вызванные трудовым процессом,  восстанавливаются во время регламентированного отдыха в течение рабочего дня или домашнего отдыха к началу следующей смены.

5.   Охрана труда – что означает 
   Охрана труда - система сохранения жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, включающая в себя правовые, социально-экономические, организационно-технические, санитарно-гигиенические, лечебно-профилактические, реабилитационные и иные мероприятия.
6.   Что обуславливает трудовой договор
Трудовой договор - соглашение между работодателем и работником. В соответствии с ним работодатель обязуется предоставить работнику работу по обусловленной трудовой функции, обеспечить условия труда, предусмотренные Трудовым Кодексом. А также законами и иными нормативными правовыми актами, коллективным договором, соглашениями, локальными нормативными актами, содержащими нормы трудового права, своевременно и в полном размере выплачивать работнику заработную плату, а работник обязуется лично выполнять определенную этим соглашением трудовую функцию, соблюдать действующие в организации правила внутреннего трудового распорядка.
7.    КЕМ  УТВЕРЖДАЮТСЯ ПРАВИЛА  ВНУТРЕННЕГО ТРУДОВОГО РАСПОРЯДКА ОРГАНИЗАЦИИ?

1. Работодателем

8.   ИМЕЕТ ЛИ ПРАВО СПЕЦИАЛИСТ ПО ОХРАНЕ ТРУДА ОРГАНИЗАЦИИ

ПРЕДЪЯВЛЯТЬ РУКОВОДИТЕЛЯМ  ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ПРЕДПИСАНИЯ

ОБ УСТРАНЕНИИ НАРУШЕНИЙ ТРЕБОВАНИЙ ОХРАНЫ ТРУДА? (12,

 1. Имеет.
9.  В каком случае может быть расторгнут трудовой договор 

Трудовой договор может быть расторгнут работодателем в случаях: ликвидации организации либо прекращения деятельности работодателем - физическим лицом; сокращения численности или штата работников организации; несоответствия работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие: состояния здоровья в соответствии с медицинским заключением; недостаточной квалификации, подтвержденной результатами аттестации, нарушение правил и норм охраны труда, повлекшие за собой несчастные случаи, аварии, катастрофы, неоднократного неисполнения работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание;  прогула (отсутствия на рабочем месте без уважительных причин более четырех часов подряд в течение рабочего дня); появления на работе в состоянии алкогольного, наркотического  опьянения. 
10.   ИМЕЕТ ЛИ ПРАВО РАБОТОДАТЕЛЬ РАСТОРГНУТЬ ТРУДОВОЙ ДОГОВОР В СЛУЧАЕ НЕДОСТАТОЧНОЙ КВАЛИФИКАЦИИ РАБОТНИКА? 
Имеет, если работник не прошел аттестацию

 ЧТО СЧИТАЕТСЯ ПРОГУЛОМ
Отсутствие работника на рабочем месте более четырех часов
11.   КАКИМ  ОБРАЗОМ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ РЕГУЛИРОВАНИЕ ТРУДОВЫХ

ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ РАБОТНИКОМ  И  РАБОТОДАТЕЛЕМ

1. Путем заключения коллективного

договора.

2. Путем заключения соглашения.

3. Путем заключения трудового договора
12. Какие предоставляются льготы и компенсации за работу во вредных условиях труда.
 Для работников занятых на работах с вредными условиями труда, устанавливается сокращенная продолжительность рабочего времени - не более 36 часов в неделю;  работникам, занятым на работах с вредными условиями труда предоставляется ежегодный дополнительный отпуск. На работах с вредными условиями труда, а также на работах, производимых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, работникам выдается бесплатно по установленным нормам специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты; на работах с вредными условиями труда работникам выдаются бесплатно по установленным нормам молоко или другие равноценные пищевые продукты. Предприятия самостоятельно решают все вопросы, связанные с бесплатной выдачей рабочим и служащим молока или других равноценных пищевых.
13. Какие виды ответственности бывают за нарушения требований законодательных и иных нормативных правовых актов об охране
Административная, дисциплинарная, материальная, уголовная ответственности должностных лиц и работников предприятия труда. 
14.Обязанности работника по обеспечению безопасных условий труда

.  проходить обучение безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи, пострадавшим на производстве;
· инструктаж по охране труда; 

· стажировку на рабочем месте; 

· проверку знаний требований охраны труда; 

· немедленно извещать своего непосредственного или вышестоящего руководителя о любой ситуации, угрожающей жизни и здоровью людей, о каждом несчастном случае, происшедшем на производстве, или об ухудшении состояния своего здоровья, в том числе о проявлении признаков острого профессионального заболевания (отравления);
· проходить обязательные предварительные (при поступлении на работу) и периодические (в течение трудовой деятельности) медицинские осмотры, другие обязательные медицинские осмотры, а также проходить внеочередные медицинские осмотры по направлению работодателя в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и иными федеральными закона Согласно ТК РФ ст. 370, 
15. Каждый работник имеет право на (ТК РФ Статья 216):

1) рабочее место, соответствующее требованиям охраны труда;

2) обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве;

3) отказ от выполнения работы в случае возникновения опасности для его жизни;

4) обеспечение средствами индивидуальной и коллективной защиты за счет средств

работодателя;

16.   Для чего нужна специальная оценка условий труда 

Специальная оценка условий труда – это комплекс мероприятий для обнаружения потенциально вредных или опасных факторов производственной среды и трудового процесса, а также оценки уровня их воздействия на работников. Спец оценка заменила ранее действовавшую аттестацию рабочих мест.
17.. Кто проводит вводный инструктаж по охране труда 
 Специалист по охране труда или работник, на которого приказом работодателя  возложены обязанности по охране труда.
18.    Какие виды инструктажей по охране труда должны проводиться в организации

 Вводный инструктаж по охране труда, первичный инструктаж на рабочем месте,

повторный, внеплановый, целевой инструктажи
19. Кто проводит первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте 
 Непосредственный руководитель работ, прошедший в установленном порядке обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда.
20.    В каком случае проводиться внеплановый инструктаж
Внеплановый инструктаж проводится:
· при введении в действие новых или изменении законодательных и иных нормативных правовых актов, содержащих требования охраны труда, а также инструкций по охране труда;

· при изменении технологических процессов, замене или модернизации оборудования, приспособлений, инструмента и других факторов, влияющих на безопасность труда;
· при нарушении работниками требований охраны труда, если эти нарушения создали реальную угрозу наступления тяжких последствий (несчастный случай на производстве, авария и т.п.);
· по требованию должностных лиц органов государственного надзора и контроля;

· при перерывах в работе (для работ с вредными и (или) опасными условиями  более 30 календарных дней, а для остальных работ – более двух месяцев);

· по решению работодателя.
21.   В каком случае проводится целевой инструктаж

Целевой инструктаж проводится при выполнении разовых работ, при ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий и работ, на которые оформляется наряд-допуск, разрешение или другие специальные документы, а также при проведении в учреждении массовых мероприятий.
  22.     Для каких работников разрабатывают инструкции.
Инструкции по охране труда разрабатывают для каждой должности, профессии или вида работы (далее – инструкции). Для разработки инструкций служба охраны труда совместно с руководителями структурных подразделений составляет перечень профессий и видов работ, для которых требуются инструкции. Перечень инструкций составляют на основании штатного расписания, рабочих и должностных инструкций работников, дополнительно к этому используют результаты спец оценки. В результате должен получиться перечень инструкций по охране труда по профессиям и видам работ, который отдают на утверждение руководителю организации.

  23.      Кто разрабатывает и утверждает инструкции по охране труда.
Инструкцию должен разрабатывать  специалист, который знает правила и особенности работы с оборудованием и инструментом, а также возможные риски и опасности на конкретном рабочем месте. Поэтому составление инструкций лучше всего поручить руководителям структурных подразделений. 

Специалист по охране труда оказывает методическую помощь, подсказывает какие нормативные документы нужно взять за основу при составлении инструкции и какие требования к ее оформлению.
  24.      Где хранить инструкции.
Место для хранения инструкций определяет руководитель структурного подразделения. Главное, чтобы у работников в любой момент был доступ к своим инструкциям. Для удобства можно сделать заверенные копии инструкций и выдать их сотрудникам. Тогда работник всегда будет иметь возможность заглянуть в инструкцию. 
25 .      КАК ЧАСТО ДОЛЖНЫ ПЕРЕСМАТРИВАТЬСЯ  ИНСТРУКЦИИ ПО ОХРАНЕ ТРУДА  ДЛЯ РАБОТНИКОВ? 
          Не реже пяти лет
26.      НУЖНО ЛИ ПРОВОДИТЬ  СТАЖИРОВКУ ПОСЛЕ ПЕРВИЧНОГО ИНСТРУКТАЖА ПО ОХРАНЕ ТРУДА НА РАБОЧЕМ  МЕСТЕ

 Нужно.
27.   Средства индивидуальной защиты подразделяются на какие  классы и виды:

· средства защиты органов дыхания (СИЗОД): противогазы, респираторы; 
· одежда специальная защитная: комбинезоны, полукомбинезоны, куртки, костюмы,  халаты,  плащи,    фартуки;

· средства защиты ног: сапоги,  ботинки, полуботинки;
· средства защиты рук: рукавицы, перчатки, в том числе дерматологические защитные средства (пасты, мази, кремы);

· средства защиты глаз: очки защитные;

· средства защиты органов слуха:  наушники, вкладыши;
28.  При выполнении каких работ работникам бесплатно выдаются

сертифицированные специальная одежда, специальная обувь и другие

средства индивидуальной защиты (ТК РФ Статья 221)?

1) Работ с вредными и (или) опасными условиями труда.

2) Работ, выполняемых в особых температурных условиях.

3) Работ, связанных с загрязнением..
29.   В каком случае назначается бесплатная выдача молока

Бесплатная выдача молока производиться работникам в дни фактической занятости на работах с вредными условиями труда, обусловленными наличием на рабочем месте вредных производственных факторов, предусмотренных Перечнем вредных производственных факторов, при воздействии которых в профилактических целях рекомендуется употребления молока или других равноценных пищевых продуктов.

 30.   Какие работники проходят обязательные предварительные и периодические  медицинские осмотры 
1) Работники, занятые на тяжелых работах.

2) Работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда.

3) Работники, занятые на работах, связанных с движением транспорта

 31.      МОЖЕТ ЛИ РАБОТНИК  ОТКАЗАТЬСЯ  ОТ ПРОХОЖДЕНИЯ  МЕДИЦИНСКОГО ОСМОТРА?  

. Не может, так как медицинский осмотр является обязательным.
32.    Оптимальные микроклиматические условия  

это сочетание показателей микроклимата, которые при длительном и систематическом воздействие на человека обеспечивают сохранение нормального теплового состояния организма без напряжения механизмов терморегуляции. Они обеспечивают ощущение теплового комфорта и создают предпосылки для высокого уровня работоспособности.

33.   Допустимые микроклиматические условия 
это сочетание количественных показателей микроклимата, которые при длительном и систематическом воздействие на человека могут вызывать преходящие и быстро нормализующиеся изменения теплового состояния организма,  не выходящие за пределы физиологических приспособительных возможностей. При этом не возникает повреждений и нарушений состояния здоровья, но могут наблюдаться дискомфортные ощущения, ухудшение самочувствия и понижение работоспособности.
 34.     Как устанавливается касс вредности условий труда 

· по веществу, концентрация которого соответствует наиболее высокому классу и степени вредности;

· присутствие любого числа веществ, уровни которых соответствуют классу 3.1, не увеличивает степень вредности условий труда;

· три и более вещества с уровнями класса 3.2 переводят условия труда в следующую степень вредности 3.3;

· два и более вредных вещества класса 3.3 переводят условия труда в класс 3.4. Аналогичным образом осуществляется перевод из класса 3.4 в 4 класс - опасные условия труда.
35.    Требования предъявляемые к автоклавным
Автоклавные устраивают в лабораторном корпусе при условии выполнения следующих требований: а) рабочие площади  автоклавной должны иметь естественное освещение и не иметь сообщения со смежными помещениями; б) температура стенки автоклава не должна превышать температуры 250 градусов С; в) условия эксплуатации должны отвечать всем требованиям работы сосудов под давлением.

Ответственность за эксплуатацию сосудов под давлением приказом назначаются лица прошедшую обучение и проверку знаний  в учебном комбинате в установленном порядке.
36.    На каком минимальном расстоянии от радиатора отопления может быть установлен баллон со сжатым газом
        1 метр.
37.     Кому и как присваивается 1 группа по электробезопасности

Не электротехническому персоналу, выполняющему работы, при которых может возникнуть опасность поражения электрическим током, присваивается группа I по электробезопасности. Перечень должностей и профессий, требующих присвоения персоналу I группы по электробезопасности, определяет руководитель Потребителя. Группа I присваивается персоналу, усвоившему требования по электробезопасности, относящиеся к его производственной деятельности, с оформлением в журнале установленной формы. При этом удостоверение не выдается. Присвоение группы I производится путем проведения инструктажа, который, как правило, должен завершаться проверкой знаний в форме устного опроса и (при необходимости) проверкой приобретенных навыков безопасных способов работы или оказания первой помощи при поражении электрическим током. Присвоение группы I по электробезопасности проводит работник из числа электротехнического персонала данного Потребителя с группой по электробезопасности не ниже III, назначенный распоряжением руководителя организации. Присвоение I группы по электробезопасности проводится с периодичностью не реже 1 раза в год.
38.    Что необходимо сделать в первую очередь при поражении человека  электрическим током 
 Освободить пострадавшего от действия электрического тока
39.    Какие первичные средства пожаротушения применяются  в Институте
Работники организации должны иметь необходимые навыки борьбы с пожарами; обязаны знать первичные средства пожаротушения, противопожарное оборудование и инвентарь.

В институте применяются порошковые огнетушители ОП-3; ОП-5. В корпусе огнетушителя избыточное давление. Принцип действия  огнетушителя- использование энергии сжатого газа. При использовании огнетушителя   необходимо поднести его к очагу пожара, выдернуть чеку, направить  распылитель на пламя, поднять и (или) нажать рычаг. Тушение электроприборов, электропроводки, находящееся под напряжением полагается тушить с расстояния одного метра.
40.    Действие работника при обнаружении пожара.
При обнаружении пожара или признаков горения (задымления, запаха гари, повышения температуры, и т.д.) работники предприятия обязаны:

· Немедленно сообщить ответственному за пожарную безопасность в подразделении (руководителю) о месте возникновения пожара, что горит. Обесточить место, участок пожара, умело применить первичные средства пожаротушения, организовать эвакуацию людей и имеющиеся ценности.

· Руководитель подразделения оценивает обстановку, сообщает руководству предприятия о возникновении пожара, принимает меры по локализации пожара, удаляет всех работников за пределы опасной зоны, которые не участвуют в тушении пожара, отключают электроэнегию.

· В случае выхода ситуации из под контроля, руководитель предприятия принимает решение о сообщении в городскую пожарную охрану по телефону 01 ( при этом необходимо указать: адрес предприятия, место возникновения пожара, что горит и свою фамилию).

· Требуется организовать встречу пожарных расчетов и оказать содействие в ликвидации пожара.
41.   Каким образом должно осуществляться оповещение людей о пожаре 

1) С помощью подачи звуковых или световых сигналов во все помещения здания с

постоянным или временным пребыванием людей.
2) С помощью трансляции специально разработанных текстов о необходимости эвакуации

и путях эвакуации.

3) С помощью включения эвакуационного (аварийного) освещения.

42.   Кто несет персональную ответственность за обеспечение пожарной  безопасности в организации

 Руководитель организации
43.     Что означает термин несчастный случай  

   Под термином несчастный случай на производстве понимают случай, в результате которого произошло воздействие на работающего опасного производственного фактора при выполнении им своих обязанностей или заданий руководителя работы.

44.     Какие бывают производственные травмы
Производственные травмы по характеру повреждений разделяются на следующие группы:

· механические (ушибы, порезы, разрывы тканей, переломы, и т. д.);

· термические (тепловые удары, ожоги, обморожение);

· химические (ожоги, острое отравление);

· электрические (ожоги, разрыв тканей и т. д.);

· лучевые (повреждение тканей, нарушение деятельности кроветворной системы);

· комбинированные (различные последствия одновременного воздействия нескольких факторов).

45.    Цели  расследования   несчастных случаев на производстве.
Основными целями расследования несчастных случаев являются:

· установление причин несчастного случая и определение мер по экстренному устранению причин травмирования;

· установление должностных и иных лиц, виновных в нарушениях, нарушениях, которые привели к несчастному случаю;

· определение, какие требования норм и правил были нарушены;

· привлечение виновных лиц к ответственности на основании законодательства и иных нормативных правовых актов.
46.   Причины возникновения профессиональных заболеваний

Профессиональные болезни возникают в результате специфического воздействия на организм неблагоприятных факторов производственной среды и трудового процесса.
47.    Группы профессиональных заболеваний
-  вызываемые воздействием химических факторов;

-  вызываемые воздействием пыли;

-  вызываемые воздействием физических факторов;

-  вызываемые воздействием ионизирующих излучений;

-  вызываемые изменением атмосферного давления;

-  вызываемые неблагоприятными метеорологическими условиями;

-  вызываемые перенапряжением;

-  вызываемые действием биологических факторов.
48.   Первая помощь при ранениях и кровотечениях/
  Кровотечение может быть капиллярным, артериальным и смешанным. При ранениях возможно повреждение костей, суставов, нервов, внутренних органов. Осложнения – кровотечение, развитие шока, воспаление. Первая помощь сводится к тому, чтобы остановить кровотечение, защитить рану от загрязнения, ослабить боль. При сильном кровотечении выше раны накладывают жгут и затягивают до остановки кровотечения. Под жгут следует положить записку, указав время его наложения (летом допускается держать жгут не более двух часов, а зимой – не более полутора часов). На рану необходимо наложить стерильную повязку. Промывать рану и извлекать инородные тела неспециалистам запрещено. Можно обработать рану йодом или спиртом.

49.    Искусственное дыхание
  Проводится немедленно: при остановке дыхания; ¶при неправильном дыхании – редкие или неритмичные дыхательные движения; ¶при слабом дыхании. При проведении искусственного дыхания пострадавшего укладывают на спину на что - то твердое (доску, пол, щит и т. д.). Техника дыхания «изо рта в рот» проводится следующим образом. Одной рукой пострадавшему зажимают нос, а другой, нажав на нижнюю челюсть, открывают ему рот. Набрав в лёгкие воздух, оказывающий помощь прижимает губы ко рту пострадавшего, делает энергичный выдох, наблюдая за грудью пострадавшего. Частота искусственного дыхания – 16-20 вдохов в минуту. Отсутствие пульса после трех-пяти вдохов служит показанием для проведения непрямого массажа сердца. Искусственное дыхание проводится до: 

· восстановления дыхания пострадавшего; 

· прибытия врача или доставки пострадавшего в лечебное учреждение; ¶

· установления явных признаков смерти. 
50.   Первая помощь при вывихах и переломах.
   Вывих возникает обычно при падении. При этом пострадавший чувствует сильные боли и невозможность движений в суставе. Первая помощь заключается в обездвиживании (иммобилизации) поврежденной конечности и даче пострадавшему анальгетиков. Затем пострадавшего следует отправить в лечебное учреждение. Перелом – это полное или частичное нарушение целости кости под воздействием травмирующего фактора. Различают открытые и закрытые переломы. При открытом переломе нарушается кожный покров, а при закрытом – не нарушается. Помощь при переломах должна быть направлена на уменьшение боли и создание покоя поврежденной конечности. При открытом переломе следует остановить кровотечение и предотвратить попадание инфекции. На рану накладывают стерильную повязку, при артериальном кровотечении – необходимо наложить жгут. Для иммобилизации (обездвиживания) используют стандартную шину или подручный материал – палки, доски, лыжи и т.п., соблюдая при этом следующие правила: - обездвиживать необходимо два сустава – выше и ниже места перелома; ¶- под определяющиеся под кожей костные выступы подложить вату или мягкую ткань; ¶- обездвиживающее средство должно быть прочным и мягким; ¶- шины фиксировать бинтом, ремнем, шпагатом и т.п.
51.   Первая помощь при попадании инородного тела в глаз, в дыхательные пути, пищевод.
В глаз могут попасть крупинки пыли, сажи, насекомые. Не следует тереть глаза, так как это способствует дополнительному раздражению и боли. Если инородное тело попало под верхнее веко, надо потянуть за ресницы верхнего века книзу. При этом пострадавший должен смотреть вниз. Для удаления инородного тела с нижнего века следует оттянуть веко вниз и осторожно снять соринку увлажненным углом чистого носового платка. При этом пострадавший должен смотреть вверх. Если в глаз попадает стекло, осколок металла и т.п., ни в коем случае нельзя его извлекать, а следует наложить повязку, успокоить пострадавшего и отправить его в лечебное заведение. Очень опасным считается попадание инородного тела в дыхательные пути. Может произойти закупорка дыхательных путей и развитие удушья. Если откашливание не помогает, то следует нанести пострадавшему три-четыре быстрых удара ладонью между лопаток, удерживая его в наклонном положении. Инородные тела попадают в пищевод, если человек имеет привычку держать в зубах во время работы иголку, гвозди, кнопки, шпильки и т.п. Это всегда опасно. Острые предметы, попадая в пищевод и желудок, повреждают их, а также кишечник, что имеет тяжелые последствия (воспаление брюшины, кровотечение). Такие больные требуют срочного осмотра специалистом в
52.    Помощь при термических и химических ожогах.
   Термический ожог – наиболее распространенный вид поражения. Часто встречаются ожоги от воздействия пламени, горячей жидкости, пара, а также от соприкосновения с горячими предметами. Противопоказаны какие-либо манипуляции на ожоговых ранах. При возможности ожоговую поверхность следует закрыть сухими стерильными повязками. Использовать любую чистую ткань. Не следует наносить на пораженную поверхность какие-либо мази – это затруднит первичную обработку раны. Рекомендуется дать пострадавшему выпить чая, щелочной минеральной воды. При попадании на кожу или слизистую оболочку кислоты или щелочи, а также других химических активных веществ возникают химические ожоги. Оказывая первую помощь при этом поражении, необходимо создать условия для быстрейшего удаления химического агента, количественного снижения его на коже, охлаждения места поражения. Эффективно промывать пораженный участок проточной водой. При ожоге кислотами поверхность промывают слабыми растворами щелочи (натрия гидрокарбоната), а при ожоге щелочами – 0,01% раствором хлористо-водородной кислоты, 1-2% раствором уксусной кислоты. После нейтрализации пораженной поверхности ее следует обильно полить проточной водой, но не струей. При необходимости следует обратиться к врачу.
   53.       Укусы змей. 
По механизму действия яды змей подразделяются на три группы: - яды, свертывающие кровь, вызывающие местную отечность и отмирание тканей (яды щитомордника, обыкновенной гадюки, гюрзы и т.д.); ¶- яды, действующие на нервную систему, вызывающие паралич мускулатуры, угнетение дыхания и сердечной деятельности (яды морских змей тропических вод, кобры и т.д.); ¶- яды, действующие одновременно на свертываемость крови и нервную систему, вызывающие местную отечность и отмирание тканей (яды австралийских аспидов, гремучих змей). При укусе кобры или других змей этой группы возникает боль, чувство онемения в зоне укуса, распространяющаяся на всю конечность и тело. У пострадавшего появляются головокружение, обморочное состояние, рези, чувство онемения в области лица и языка, нарушается глотание. Быстро развивается восходящий паралич, начинающийся с нижних конечностей (неустойчивая походка, невозможно стоять на ногах, а потом полный паралич). Нарушается ритм работы сердца. Если яд попадает в кровеносные сосуды, то смерть наступает через 15 – 20 минут. При укусе змей семейства гадюк на месте укуса видны глубокие колотые раны, покраснения и отек, кожа лоснится, становится багрово-синюшной, могут образоваться пузыри и язвы. Характерно возбуждение, сменяющееся слабостью, головокружением, тошнотой и рвотой, может развиться шок. При оказании первой помощи с самого начала необходимо обеспечить покой пострадавшего. Можно интенсивно отсосать яд ртом (если нет раны во рту). Это может делать сам пострадавший или посторонний. Продолжительность отсасывания – 10-15 минут с постоянным сплевыванием содержимого. Прижигание раны недопустимо. Наложение жгута допустимо лишь при укусе кобры, но не более чем на 30 – 40 минут. Больному рекомендуется обильное питье. Затем его необходимо направить в медицинское учреждение.
54.    Укусы насекомых. 
  Множественные укусы пчел и ос могут представлять опасность для человека, а тем более для ребёнка. Происходит отек тканей, повышается температура, появляется резкая головная боль, возможны судороги. При оказании первой помощи необходимо наложить холодный компресс на место укуса, дать выпить стакан сладкого чая, 1 грамм ацетилсалициловой кислоты, таблетку димедрола, затем обратиться к врачу. 

