Информация на сайт ИЭВБ РАН
21 мая 2019 г. 
Во вторник, 21 мая, в Новокуйбышевске Дмитрий Азаров провел первое заседание общественного совета по экологической безопасности при губернаторе Самарской области. В состав совета включен врио директора ИЭВБ РАН Саксонов Сергей Владимирович.
В работе первого заседания общественного совета по экологической безопасности при губернаторе Самарской области принял участие заместитель директора по науке ИЭВБ РАН Файзулин Александр Ильдусович.
Были заслушаны доклады:
«О санитарном состоянии источников питьевого водоснабжения и результатах санитарно-эпидемиологического надзора» (Архипова С.В. – руководитель Управления Роспотребнадзора); 
«Об уровне загрязненности поверхностных водных объектов Самарской области и принимаемых мерах в рамках федерального государственного экологического надзора» (Бигильдеева Н.Р. – эксперт по вопросам экологии ФГБУ «Приволжское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды»).
«О реализации на территории Самарской области федеральных проектов «Оздоровление Волги» и «Чистая вода» в составе национального проекта «Экология» и модернизации объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки» (Ларионов А.И. – министр лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской области; Марков С.В. – министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Самарской области).
«Об обеспеченности насения качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения» (Лапушкина Е.В. – глава администрации г.о. Самара; Ладыка И.Н. – первый заместитель главы г.о. Тольятти; Фомин В.Н. – глава г.о. Новокуйбышевск)
«О деятельности OOO «Самарские коммунальные системы», направленной на обеспечение населения качественной питьевой водой и сокращение негативного воздействия на окружающую среду (Бирюков В.В. – главный управляющий директор OOO «Самарские коммунальные системы»)
Основное внимание в докладах было уделенено качеству воды, загрязнению химическими веществами, например к числу рек с высоким уровнем загрязнения отнесены р. Сок в районе пос. Сергеевский. Отмечены проблемы как выбора объектов для проведения мероприятий, так и оценки результатов выполнения Федерального проекта «Оздоровление Волги» и «Чистая вода» в составе национального проекта «Экология» и модернизации объектов питьевого водоснабжения и водоподготовки. В настоящее время идет сбор (до 1.06.2019 г.) предложений по работе совета и по реализации программы «Оздоровление Волги» на территории Самарской области. 
От сотрудников Института экологии Волжского бассейна РАН прошу направлять предложения в общественного совета по экологической безопасности на адрес электронной почты labvolga@inbox.ru (заместителю директора по науке Файзулину А.И.)
Информация о мероприятии https://youtu.be/9eRYsnEwgvk
