«Большая и чистая Волга – наше будущее!»

7 мая подведены итоги конкурса плакатов «Большая и чистая Волга – наше будущее!», который проводился по инициативе Института экологии Волжского бассейна РАН,  кафедры ЮНЕСКО «Изучение и сохранение биоразнообразия экосистем Волжского бассейна» при ИЭВБ РАН, Тольяттинского отделения Русского ботанического общества.

 В конкурсе приняли участие следующие образовательные учреждения: МБУ лицей № 6, МБУ шк. № 45, МБУ шк. № 85, МБУ шк. № 26, МБУ шк. № 58, ГБОУ ООШ пос. Приморский, Ставропольского района. Среди участников конкурса были представители профессиональных ОУ – ГБПОУ СО Тольяттинский политехнический колледж.  

 Организаторы конкурса отмечают, что все работы отвечают условиям конкурса. В работах отражена тематика конкурса, для многих работ характерно художественное мастерство и хорошее качество исполнения. Работы оформлены в соответствии с требованиями, которые были указаны  в положении конкурса.

Лучшие ОУ 
В возрастной группе 7-15 лет

1-е место МБУ шк. № 45 (автор - Симунина Екатерина, рук. Тремба Е.Н.) 

2-е место МБУ шк. № 85 (авторы - Артюхова Ольга, Костарева Екатерина)

3-е место МБУ № 58 (автор - Янина Екатерина, рук. Вилкова О.Н.)

В возрастной группе 16-18 лет

1-е место ГБПОУ СО ТПК (автор - Сергеева Полина,  рук. Гончарова Л.А.)

Экспертная группа отмечет лучшие плакаты,  выполненные  в стиле коллаж и аппликация:

ГБОУ ООШ пос. Приморский, Ставропольского района (автор -  Багаутдинова Луиза, рук. Ахметвалиева Н.М.)

МБУ шк. № 26 (автор – Маркин Михаил)

Лучший слоган, отвечающий теме конкурса:

«Сохрани Волгу - спаси себя!» (автор- Варламова Анастасия, рук. Чертова Е.Н.)

Все работы выставлены в холле Музея Института экологии Волжского бассейна РАН. Победители и призеры будут награждены дипломами и грамотами. Все участники получат сертификат участников. 

Награждение участников конкурса состоится  во время проведения городской конференции для школьников 5-11 классов «ЭКОЛОГ XXI века», которая  будет проходить 21 мая 2018 года в актовом зале Института экологии Волжского бассейна РАН в 14-00
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